

信用卡是个好东西，养活你还没发工资的那段时间，温情过老板。但是，使用不好，也会惹祸上身。

今天，咱们聊聊那些信用卡的猫腻。

1、不激活也可能扣年费

有不少消费者为了得到赠品申请信用卡，以为没激活信用卡就不用交年费。其实，有的银行不激活银行卡第一年免交年费，第二年开始就要交年费。你一直不使用的就会欠费，影响你的信用记录。此外，部分银行的白金卡是用特殊材料制作，或者服务功能多，所以不激活，卡也要收年费。因此，不需使用的信用卡要及时注销。

因此，如因某种特殊原因造成睡眠卡也必须及时和银行交涉，讲清情况。因为喜欢赠品而办理信用卡或者是为了帮朋友而开卡的消费者，要记得拿到信用卡后及时注销自己不需要的信用卡哦，以免产生年费。

2、分期付款免息其实也收费

其实，所谓地分期免息非真免手续费。持卡人在办理免息分期还款时，银行每月要收取一定的手续费，一般比同档次的贷款优惠利率高得多。

尽管各家银行分期付款的手续费标准不完全相同，但计算方法差异不大。假设分期付款金额为1200元，分12期，手续费为0.6%/月，每月实际扣取 $100+1200\times 0.6\%=107.2$ 元。如果不考虑其他因素，可折算的年利率为7.2%，但是，持卡人并非一直欠银行1200元，到最后一个月，实际上只欠银行100元，但银行仍按1200元收取手续费。按这个标准算下来，一般信用卡分期付款1年的手续费要低于年18%的取现利息，高于银行1年商业贷款利息。

你现在知道分期付款免息多坑爹了吧？

3、账单分期提前还款仍收手续费

信用卡账单分期后，决定提前还款时，如果是按月缴纳，需要把剩余月份的手续费都补齐。也就是说，在客户在申请分期付款完成后，无论如何，每个月的手续费都必须承担。另外，一些银行还要加收“坑爹”的提前还款手续费。

所以，办理账单分期之前，应将提前还款等事宜咨询清楚，避免申请期限不合理，多缴手续费。

4、信用卡不能当储蓄卡

不少刚办信用卡的人都会往信用卡里面存钱，因为这样，刷卡消费也会获得积分，损失的是持卡人。如果你取现，你非但没有利息可拿，还需掏手续费。

目前各家银行取现收费标准各不相同，有的银行收取1%，最少要收10元；有的银行收取2.5%，最少要收50元。

所以，信用卡不是储蓄卡，别傻傻往里面存钱。

5、与储蓄卡绑定也不能高枕无忧

如果担心忘记还款日，从而产生逾期等不良记录，那么办信用卡的时候，就选择与已经办理储蓄卡的同一银行。这样，信用卡就直接和储蓄卡挂钩，到还款日就会自动全额还款，而且不收取手续费。或者办个跨行转账不收手续费的储蓄银行卡，然后绑定所有信用卡，这样就不用担心忘记还款日了，银行就会在最后还款日从储蓄账户自动扣款还款。只要储蓄卡里有足够的钱，以后就不用操心还款逾期的问题了。

6、并不是消费越多积分就越多

很多人用信用卡刷卡消费，最大的诱惑就是积分可以换礼物，但就在你为了某个礼物而努力刷卡攒积分时，却有可能悲催地发现你的积分却被清零了。因为很多银行的信用卡积分都是定有效期的，一般两年期限较多。此外，目前大部分银行就把购房、购车等大额消费排除在积分范围之外。

所以，在攒积分换礼物前，弄清攒积分条件吧。

7、额度共享不等于还款共享

在同一家银行开了多张信用卡，额度共享，很多信用卡的“高玩”都会用这招，确实可以很方便地提高额度，目前，工商银行、建设银行、交通银行、广发银行等多家银行都规定，同一银行多张信用卡额度都可以共享。

不过，消费额度可以共享，还款的时候却是不可以共享的。目前不同银行对于“同行多卡”的账单设置和还款上有不同的规定。例如招行实行一账式还款，将几张信用卡的消费总额还到一张卡上即可；但交行、广发、光大银行等大多数银行却是实行额度共享，分卡还款原则。